PRIRODNO — MATEMATICKI FAKULTET U NISU Ponedeljak, 06.09.2021. godine
DEPARTMAN ZA RACUNARSKE NAUKE

PRUEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE

1. Resijednacinu po nepoznatoj x:

(log;x)* + (log,5) * (logsx) = 2.
Resenje:

2 logsx _ _
(log;x)* + o7 2=0,

(log,x)? + log,x — 2 = 0.
Oznacimo t = log,x i dobijamo:

t?24+t—2=0
-1+v1+8 —-1+3
2 = 2 )

tl :_2, tz = 1.

log,x = =2; log,x = 1.
1

X x=17.

=ﬁ;

2. U jednatini x> — 2(3m — 1)x + 2m + 3 = 0 odrediti parametar m tako da je zbir kubova re3enja
date jednacine jednak zbiru resenja.

Na osnovu Vijetovih formula koreni x4 i x, kvadratne jednacine

ax?+bx+c=0
ispunjavaju sledece uslove

-b c
x1+x2=7, xl-xzza

Dakle za korene jednacine
x2—2Bm - 1Dx +2m+3 =0
vazi
X1 +x,=283m—-1), x;-x,=2m+3
Sada na osnovu uslova zadatka vazi
X34+ x,3=x+x,

Paimamo



(1 +x2) (%1 2 — X1X2 + X 2) =X1 T X
(xl + xZ)( x1 2 + lexZ + xZ 2 _ 3x1x2) - x1 + X2

(1 + x2) (Crg + x2)% — 3x1%5) = x1 + x;

(23m - 1)) ((Z(Sm ~ 1) -302m+ 3)) =2(3m—-1)

(26m-1)((2@m-1)" -3@m+3)-1)=0
Odavde imamo
2B3m-1)=0 ili (2Bm—1))"—3@2m+3)—1=0

3m—1=0 ili 36m?-30m—-6=0
1
m=§ ili 6m?—5m—-1=0

m=< ili =1 ili __1
=3 m=1 i m=-=

x VY

n
3. Koeficijenat drugog ¢lana u razvoju binoma (\/7 + 7) odnosi se prema koeficijentu tre¢eg ¢lana kao 2:11.

Odrediti peti ¢lan.
Resenje:

k+1-vi ¢lan u razvoju ovog binoma je:

Dakle,

Kako je T,: T3 = 2: 11 imamo da je:



n=12

w0 () -

ry=(12) (%)12_4 (g)L} = 495x%y~2,

4. Koliko ima redenja jednacine 2sinxcos2x + cos?x = 3sin?x + sinx koja pripadaju intervalu (—g,n)?

Resenje:
2sinrcos2r + cos® = 3sin’x + sinx
e 2ginx(l — 2sin®x) + (1 —sin x) = 3sin?x + sinz
e (1 —4dsinfzr)sinr+1) =0
& sinr = +1Vsinr = -1
“sinr =zVseinr = —sVsinr =—1
= I = % + jl'[u':\'-.-"l .rj = _|__I + I—::I{1”|'T."'r|l- .I':j = % 9 EI{I.}T.\T‘; Iy = _II_T + j.'l:uTl'u
rs =2 +km ke
Resenja koja pripadaju intervalu (2 ) su— 55 %3

5. Odrediti sva resenja jednacine gsin®x | 31+cos2x — () koja pripadaju intervalu [O, 37”]

. Y ST I . - o o
Kako je | + cos 2o = 200s” r polaznu jednadinu transformiemo na sledeéi naéin:

!'-J:-iil'.':-e' _|_ :321'-::-5': T = J.l.l
i Uﬁil'.': SR U'.—:-iir." L = 10
& Uﬁir." 4 Q. U—ﬁir." r — 10

Ako uvedemo smenu 9" * = | prelazimo na jednacinu:

t2— 10t +9=0
t=9Vit, =1

Vra¢anjem smene imamo:

=sinr = +1vsinfr =0

sinr=1Vsiner=—-1vsinr=>0
=1 =000 =7, 13 =L, 14 =3



6. Osnova piramide je trougao Cije su stranice 13cm, 14cm i 15cm. Boc¢na ivica naspram srednje po velicini
osnovne ivice normalna je na ravan osnove i jednaka je 16cm. Izra¢unati povrsinu i zapreminu piramide.

Resenje:

Nadjimo najpre povrsinu baze preko Heronovog obrasca.

a=13cm
b=14cm — S=a+b+c=13+l4+15=21
c=15cm ; 2

B=.[s(s—a)(s—b)(s—c) =/21-7-8-6 = 84cm’
Nama treba duZina srednje po veli€ini visine ( 4, ) osnove.

C

p=bhh gy 14k
2
84="7h,
h, h, =12cm
Naci ¢emo dalje visinu bo¢ne strane 4.
h*=H>+h,
H=16cm h:=l6'+12'
h™ =256+144
h* =400
h=20cm

Povrsina piramide je jednaka zbiru povrSina ova Cetiri trougla!

a-H c¢-H bh 1
P=B+ + i ==
5 iy J 3BH
v : %,
p_gq,13:16 15-16 14-20 yLlosic
2 2 3
P=84+104+120+140 V = 448cm’

P = 448¢cm’



